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Dégradation et insalubrité des casernes de gendarmerie
Question écrite n° 6593

Texte de la question

M. Lionel Tivoli attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'état préoccupant de
nombreuses casernes de gendarmerie à travers le territoire national. En effet, dans de trop nombreuses
communes, les bâtiments affectés à la gendarmerie nationale présentent un niveau de vétusté avancé :
infiltrations, défauts d'isolation, chauffage ou climatisation insuffisant, réseaux électriques ou sanitaires
obsolètes, voire insalubrité dans certains logements. Cette situation est d'autant plus problématique que les
gendarmes et leurs familles résident pour la majorité d'entre eux sur place, dans des logements de service
intégrés aux casernes. Vivre dans des conditions dégradées est non seulement indigne du statut de militaire et
de l'engagement de ces femmes et de ces hommes au service de la sécurité des Français, mais cela nuit
également à l'attractivité de la carrière et à la fidélisation des personnels. Alors que la qualité de vie au travail et
le moral des troupes sont des enjeux centraux pour garantir l'efficacité des forces de sécurité intérieure, il est
impératif que l'État, en lien avec les collectivités territoriales le cas échéant, engage un plan ambitieux de
rénovation, de mise aux normes et de modernisation des casernes. En conséquence, M. le député demande à
M. le ministre si un rapport quant à l'état actuel du parc immobilier affecté aux casernes de la gendarmerie
nationale a-t-il été effectué. Si oui, quels en sont les résultats ? De plus, il lui demande si des enveloppes
budgétaires sont prévues pour la rénovation et la construction de casernes. Le cas échéant, un plan pluriannuel
de modernisation est-il envisagé ou en cours d'élaboration ? Enfin, il lui demande quelles mesures sont prises
pour garantir aux gendarmes et à leurs familles des conditions de vie dignes et compatibles avec l'exigence de
leur engagement.
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